

新春走基层

南乐县盛久糖醇——

春节不停产 冲刺“开门红”

春节他们一直在路上

本报讯(记者 张西恒)“过年好”“新年快乐”……1月29日,大年初一,南乐县盛久糖醇科技有限公司(以下简称“盛久糖醇”)大门口,董事长张其宾为假期加班的工人挨个送上新年祝福并派发新年红包。“省、市相继发布一季度‘开门红’28条、37条政策措施,春节期间还有满负荷生产奖励和深谷时段电价优惠,公司产品产销两旺,从管理层到基层员工都干劲十足。除了严格执行节假日3倍

工资,还给春节期间上班员工发500元过年红包,也算犒赏一下大家的辛勤付出,共享发展成果。”张其宾高兴地说。

盛久糖醇成立于2020年9月,以富含半纤维素的玉米芯为原料,生产木糖、阿拉伯糖等功能糖醇,是目前全球最大的木糖生产企业。该公司由河南豫鑫糖醇公司全资控股,现有员工360余人,年利用玉米芯近20万吨,2023年全年营收23828万元,2024年全年营

收36217万元,预计2025年第一季度营收1.1亿元,同比增长11.3%。

寇荣荣是盛久糖醇的老员工,在这里工作已近4年,领到红包后的她格外开心:“公司福利待遇好,月工资6000元左右,每月15号前准时发放。不仅给员工缴纳社保,去年还开始缴纳住房公积金。公司就像一个温暖的大家庭,大家每天都干劲满满,都愿意为公司的发展全力以赴。”

在红包发放现场,前来慰问的南

乐县先进制造业开发区党工委副书记王振武和谷金楼镇党委书记邢晓伟也非常高兴。王振武说:“盛久糖醇从招商到落地,从年产6000吨到现在年产3万余吨,4年多来,我们亲眼见证了公司的发展速度和成绩。盛久糖醇一直恪守‘规范是成本最低的经营方式’的理念,为园区其他企业树立了标杆。我们相信,凭借优良的营商环境,我们会招来更多像盛久糖醇这样的优秀企业在南乐落地创业。”

游子返程 行囊里满是“濮阳味道”

“儿子,快把这两只烧鸡带上,让单位的同事也尝尝。”“谢谢妈,您快回去吧!我会经常回来。”……2月4日,春节假期的最后一天,不少在外地工作和生活的游子们纷纷背起行囊奔向远方。离别之前,大家的行囊里无一例外都装满了家乡的味道,让爱伴着自己走四方。

记者在高铁濮阳东站看到,旅客们都带着大大小小的行李箱、背包走进车站,满满当当的行李中自然少不了清丰猪蹄、渠村黑牛肉、南乐豆干等家乡特产。“你看,我本来说不拿了,老妈不愿意,非得让我带上。”旅客王先生指着一箱粉条说道。他告诉记者,由于在外地工作,自己一年到头很少有时间回家,只能春节回家待几天。每次回家,父母都会做很多好吃的,临走前还有一个劲儿地往他行李箱里塞东西。“这是父母满满当当的爱,我

一定得带上。”王先生表示。和王先生一样,在上海工作的旅客张女士也带了不少家乡特产。“这是牛肉耗辣椒,那是王称坨的羊肉,婆婆提前一天都买好了。”张女士说,自己是嫁到濮阳的媳妇,由于交通不便,前几年很少回来。自从濮阳通高铁后,每年过年都带着儿子回濮阳过年。“濮阳变化太大了,不仅有好吃的,还有好玩的,尤其是杂技节目《水秀》太好看了。”张女士表示。

“我也是,来的时候,家人让带带那,光嫌带得少。”一旁的旅客李先生接过话茬说,“濮阳年味很浓,戚城文物景区的花灯充满濮阳元素,可以说是我这几年来看过的最好的灯展。”

“旅客们,开往……”随着车站广播的响起,大家陆续排队检票、进站,带着父母的牵挂和家乡的味道,奔向各自的目的地,开启新年新的生活。

我们的节日·春节



1月29日,市城市照明事务中心值班人员在龙城广场巡检花灯。⑮本报记者 高崧人 通讯员 徐利明 摄



除夕晚上,戚城文物景区附近,华龙区环卫工人仍坚守在工作岗位。本报记者 高崧人 摄



1月30日,国网濮阳供电公司运维人员正手持专业设备,在变电站巡检变压器、开关柜等。⑯本报记者 高崧人 通讯员 蔡维彤 李玉伟 摄



2月1日,市自来水有限公司泵房值班人员正在记录水压、水量及泵组运行情况。⑰本报记者 高崧人 摄

钓鱼就图个休闲娱乐

2月3日,农历大年初六,正值立春,龙都大地暖阳高照。在金堤河前段,前来钓鱼的人正支起渔竿,享受难得的假日美好时光。

“过年回家,再来河边甩两竿,今年可能就没这机会了!”家住打渔陈镇岳鲁村的鲁师傅一边熟练地抛竿,一边笑着说。他整年在外务工,只有过年才能回家。对他来说,和亲朋好友一起钓鱼,是过年必不可少的一场“游戏”。

金堤河边,像鲁师傅这样的钓鱼人不在少数。他们或独自垂钓,或三五成群,有的钓鱼人还在岸边支起简易帐篷,摆上瓜子、花生等小零食,一边垂钓一边和家人聊天。

“现在生活条件好了,基本上都开车走亲戚,半天就能回来。不像以前过年那样,走亲戚得一大早就骑车出门,一去就是一天。”正在钓鱼的孟大叔告诉记者,他从小就喜欢钓鱼,以前过年忙着准备年货、招待客人、走亲访友,根本没时间钓鱼。如今生活条件好了,孩子们也都成家立业,他可以无忧无虑地享受钓鱼乐趣了。

记者注意到,金堤河边的钓鱼人大多使用的是环保钓具和饵料,钓上来的鲫鱼也不带走,又放回河里。“不图吃鱼,就图个休闲娱乐。”鲁师傅说,“立春了,很快就是鲫鱼繁殖的季节。现在大家的环保意识都很强,我们钓鱼人也要保护好生态环境。”

本报记者 岳彩寒

以奋进之姿奔赴春天

1月30日,农历大年初二,市民正沉浸在春节的欢乐气氛中。而在中原油田勘探开发研究院,电子门禁却开开合合,员工们进进出出,工作热情不减。

记者走进研究院4楼425办公室时,科研人员高永涛正在电话中指导前线工作:“请密切关注马3002斜井的正钻情况,紧盯何304斜井的试油工作,有情况及时联系。”作为东濮勘探研究所所长,从业18年的他几乎每个春节都在岗位上度过。

“春季是实现弯道超车的最佳时机。”高永涛表示,为确保节后工作的顺畅与主动,他们需要紧抓三项核心任务:监控新井的正钻进度、部署新井位及开展地质评价。这不仅是他对个人职业理想的追求,更是对国家能源安全的坚定承诺。

随后,记者在3楼的东濮开发研究所评价室看到,主任吉亚明和副主任赵宗波正专注于电脑图纸和各类报表,讨论下一步措施。“每一方油气产量的取得都来之不易。”吉亚明感慨地说。这个假期,他们不仅要为某油田油气藏地质方案预审做准备,还要加快完成多口新井的地质设计开发工作。

在刚刚过去的一年,中原油田油气勘探取得了显著成果。“我们将通过‘双链’融合,发挥‘大兵团’作战优势,力争在关键领域实现重大突破,以奋进之姿迎接新挑战,奔赴崭新的春天!”吉亚明信心满满地说。

本报记者 史式灿 通讯员 李英

1月29日,农历大年初一,濮阳县郎中乡大赵寨村的邻里之间刚拜完年,村文化广场上就热闹了起来。村民扶老携幼,个个脸上洋溢着笑容。10时许,伴随着欢快的音乐和激昂的锣鼓声,一场以“乡村雅韵 民俗风华”为主题的村级春节联欢会热烈开场。

舞台上,一个个由村民自编、自导、自演的精彩节目轮番上演。舞者们身着鲜艳的服饰,踏着欢快的节奏,用优美的舞姿表达对新年的美好祝福;演唱者饱含深情,用乡音乡韵唱出了对家乡的热爱和对美好生活的赞美;快板以乡村振兴

濮阳县郎中乡大赵寨村—— 村民大联欢 喜过“文化年”

为背景,绘声绘色地讲述了村里发生的新变化和乡村振兴新成就。此外,村民还表演了舞狮、二鬼摔跤、大头娃娃、民间武术等贴近生活、具有浓郁地方特色的节目。近2个小时的演出中,现场掌声、喝彩声、欢笑声此起彼伏。

“得知村里要举行春节联欢会,我们早早赶过来了,没想到街坊邻居们自编自演的节目这么精彩,真是又热闹又喜庆。”村民赵彦峰高兴地说。

近年来,大赵寨村村民靠发展特色养殖或外出务工逐渐富裕起来,乡村面貌也焕然一新。村里建设了文

“仁爱”有大爱

大学生,在其大学期间每人每年给予2000元的资助,至今已有100余名大学生相继受到资助。为联络感情,更好地帮助受助大学生树立自信、自强的品格,从2018年春节开始,韦怀银每年都会去濮阳大学,有的正在攻读研究生,有的已参加工作,但他们都有一个共同的身份——仁爱家人。在人生的某一阶段,他们都受到过市仁爱青少年救助中心的资助。

市仁爱青少年救助中心成立于2016年。多年来,该中心致力于普法和助学工作,其事迹多次获得国家、省、市表彰。自2017年起,该中心每年在我市遴选20名当年参加高考的

变得开朗自信,如今已经成为一名优秀的研究生。小李(化名)是一名大三学生,曾经也是受助者之一。进入大学后,小李凭借奖学金和勤工俭学完全养活自己,主动退出受助行列;她还主动加入市仁爱青少年救助中心,资助其他的孩子。

每个孩子都有自己的故事,每个孩子都因受助而改变了命运。看着眼前的孩子们,韦怀银欣慰地说:“希望你们在未来的日子里继续感恩生活,回报社会,将仁爱精神传承下去。让更多的孩子感受到这份爱,让他们也能拥有美好的未来。”

几个小时的火锅聚餐,在大家的依依不舍中结束。孩子们和志愿者们各自奔赴前程,向新年新目标出发。

本报记者 袁冰洁

化广场,组建了秧歌队、广场舞队。今年春节前,大赵寨村“两委”经过征求群众意见,决定举办春节联欢会。活动一启动,群众纷纷响应并热情参与。

“此次春节联欢会,是我们大赵寨村文化建设的一次生动实践。通过举办春节联欢会,不仅为村民提供了一个展示自我的平台,更传承和弘扬了优秀的民俗文化,让乡村的年味更加浓郁。”大赵寨村党支部书记赵金彪表示,在新的一年里,大赵寨村将继续以文化活动为载体,丰富村民精神文化生活,助力乡村振兴。

本报记者 樊欣欣 通讯员 赵少辉



1月28日,农历除夕,清丰县公安局瓦屋头派出所值班民警一同包饺子、贺新春,回忆工作趣事,畅谈明年工作打算。⑱

本报记者 高崧人 通讯员 高纪才 摄